

En la Isla al mes... 2'00 pts.
Resto España al mes 2'50 »
Extranjero al año... 60'00 »
Número suelto... 10 céntos.
Número atrasado... 20 »

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Redacción y Administración:
Plaza del Príncipe 17, y Ram-
pa de la Abundancia 30
Teléfonos núms. 20 y 84

Dirección telegráfica: BIEN - MADRID

No se devuelven los originales

Año LIII

Mahón, sábado 3 de Octubre de 1925

Núm. 15.733

¿Hay que construir acorazados?

En las actuales corrientes reinantes en la política naval, y más aún, en la moda de estos años, la construcción del acorazado, *capital ship*, o buque de línea, está casi en desuso.

Y no es porque como arma de combate se haya probado su inutilidad o poca eficacia, ni porque en el terreno de la teoría hayan vencido las tendencias de sus detractores, sino por una razón única y exclusiva: por el enorme precio del acorazado moderno, *post Jullandia* y *post Washington*.

Se nos podrá objetar que si no se construyen acorazados actualmente, excepción hecha de los dos «Nelson» británicos, es porque el tratado de Washington de 1922 prohibió a las potencias signatarias construirlos, con la sola exclusión de Inglaterra, que podría construir dos de ellos, pero en realidad las naciones reunidas en el conclave de la capital de los Estados Unidos, acordaron esa tregua que durará hasta 1934, porque la competencia establecida entre ellas conducía a la ruina completa y segura de sus tesoros, a la bancarrota de la hacienda nacional, y para evitarla adoptaron la fórmula de mantener el *statu quo* durante una docena de años, destuyendo un cierto número de unidades anticuadas y otras en construcción, cuyo término alteraría el equilibrio convenido.

A la marina británica le correspondió destruir 24 *capital ships*, 30 a la norteamericana y 24 a la japonesa, incluyendo entre éstos 8 buques nipones cuya construcción no estaba terminada. Los últimos acorazados sacrificados fueron el inglés «Monarch», de 23.000 toneladas y 10 cañones de 343 mm.; el americano «Washington» de 33.000 toneladas y 8 cañones de 406 mm., y el japonés «Tosax», hundido en el mes de marzo, de 40.000 toneladas y 10 piezas de 406. Tanto él como el «Washington» se hallaban en construcción al firmarse el tratado.

Las escuadras de acorazados de las potencias firmantes del tratado de Washington han quedado muy reducidas en número, relativamente a su constitución anterior a la guerra. Inglaterra tiene hoy 18 acorazados *super dreadnought*, uno de ellos habilitado como buque-escuela; cuatro cruceros de combate y los «Nelson» y «Rodney», en construcción, que una vez entren en servicio, a fines de 1926 o principios del año siguiente, sustituirán a otros tres que se darán de baja. Los Estados Unidos poseen 13 acorazados; el Japón, seis y cuatro cruceros de combate; Francia, seis y tres *pre-dreadnought* antiguos, y cinco Italia.

Fuera de estas cinco marinas, sólo cuentan con acorazados España, Brasil y la Argentina con dos cada uno: uno Chile y dos muy viejos Grecia, los antiguos yanquis «Mississippi» e «Idaho», de la clase *pre-dreadnought*.

Nadie nos impide a españoles, brasileños, argentinos y chilenos construir acorazados hoy día puesto que fracasó la Conferencia de Roma, reunida el año pasado con el objeto de aplicar las conclusiones de Washington a las naciones que no firmaron ni se adhirieron al tratado. Y es un timbre de honor para la diplomacia española que en Roma no se llegara a un acuerdo, puesto que nuestros representantes técnicos, secundados por los del Brasil, se opusieron a que prosperaran las arbitrarias proposiciones que se presentaron para limitar los armamentos navales de las potencias allí congregadas, que poseían

tradiciones marítimas y cuantiosos intereses que defender.

No es que España, decía entonces nuestro representante en la Conferencia de Roma, el capitán de navío señor Montagut—tenga por ahora el proyecto de construir un solo acorazado, pero no puede consentir que se le coarte imponiéndole un límite de tonelaje tan mínimo e inadecuado como el que se pretende.

Recientes estaban entonces las palabras de Poincaré pronunciadas como comentario a la tasa que en Washington se puso al tonelaje de *capital ships* franceses: «El día que caduque el tratado de Washington y Francia recupere su libertad de acción en materia de construcciones navales, desafío a quien pretenda sujetarla de nuevo.»

Verdaderamente, llegará el año 1934, recobrarán las grandes potencias navales su libertad para construir acorazados y comenzará seguramente una carrera desenfrenada y loca por el sendero de los gastos en construcciones de la marina de guerra, si con tiempo no se convoca a una revisión del tratado se llega a un acuerdo... y se logra sujetar a Francia, no obstante lo dicho por M. Poincaré. Pero no es Francia sola la que se expresa al modo de su estadista. El almirante yanqui Philipps ha dicho que sería un pecado mortal contra Dios y contra la humanidad el desarme de Norte América, y el secretario de la Marina, Wilbur, ha manifestado que sólo podría pensarse en abandonar el desarrollo de la flota, si al pueblo norteamericano le parecía bien renunciar a su bienestar y someterse a otra nación de más poderosa marina.

Sería interminable la continuación de este florilegio de chauvinismo navalista. Basta lo citado como botón de muestra para indicar el estado de ánimo de los portavoces de la política en las naciones que promovieron el llamado desarme naval.

Pero el acorazado, ¿sirve o no sirve? Percy Scott, el difunto almirante inglés, el más encarnizado enemigo del buque de línea, decía que la única utilidad de los grandes buques consistía en que lo espacioso de sus cubiertas, permitía dar a bordo fiestas espléndidas y concurridos bailes. También hubo otro almirante británico que en vísperas de la gran guerra, afirmaba que el crucero de combate era una clase de buque de guerra llamado a ser arrinconado cuanto antes para no hacer el ridículo, y, sin embargo, a los cruceros de combate se debió la única victoria rotunda de la escuadra británica en la gran guerra, la batalla de las islas Malvinas, y entre acorazados y cruceros de combate se libró el gigantesco duelo de las dos grandes marinas, en Jutlandia.

Y sin ir tan lejos, nuestros dos acorazados, el «Alfonso XIII» y el «Jaime I», están actuando de protagonistas en las operaciones de Marruecos, ellos son los solos buques de guerra que pueden arrimarse impunemente a la costa artillada por los rifeños, teniendo a cubierto de los proyectiles enemigos a los sirvientes de su artillería, y Francia, para colaborar con nosotros al desembarco de Alhucemas no ha enviado a ninguno de sus muchos cruceros, sino al *gral. acorazado* «Paris», uno de los seis que posee.

Y si para combatir con Abd el-Krim, que no es ningún almirante, Francia y España han encontrado, por lo menos, una utilidad innegable en sus acorazados, ¿qué sería

en una lucha contra un enemigo que dispusiera de poder naval?

No sabemos cómo será el acorazado de mañana, el *capital ship* posterior a 1934, pero estamos convencidos de que existirá.

Entre tanto, la más elemental prudencia aconseja no meterse a construir buques acorazados de gran porte, por la limitación que impone su coste excesivo. Recordemos que cada uno de nuestros tres acorazados tipo «Alfonso XIII» ha costado 42 millones de pesetas, menos que los dos cruceros «Príncipe Alfonso», y que el «Nelson» inglés que se ha botado al agua en el Tyne el día 3 del mes de septiem-

bre próximo pasado, está presupuestado en unos 220 millones de pesetas.

JUAN B. ROBERT.
(De «La Vanguardia».)

EVITE UNA OPERACION

Antes de someterse a una operación quirúrgica ocasionada por desórdenes propios del sexo femenino, toda mujer debe tomar el

Compuesto Vegetal
de
Lydia E. Pinkham
TONICO DE LA MUJER

Crónicas de la guerra

ACTÚA LA AVIACION

López Renda (de una crónica de Alhucemas que publica en «El Sol») escribe:

«Continuado y duro es el trabajo de las escuadrillas. Esta mañana, cuando visito la base, salen dos «hidros» para Alhucemas. Con un piloto francés y un observador español. Es prueba del buen espíritu de camaradería que reina entre nuestros aviadores y los franceses, que viven aquí bajo el mismo techo, y que juntos combaten con igual interés al enemigo común.»

Ya antes de esta operación de Alhucemas, tan esperada y aplazada, los aviadores habían hecho un trabajo casi anónimo y arriesgadísimo: sacar fotografías de todo el campo rebelde, de la bahía de Alhucemas y emplazamientos de los cañones y trincheras enemigos, con las cuales el Mando ha podido hacer cálculos y planos para llevar a cabo la operación. Hay que hacer resaltar este trabajo.

La mañana del desembarco lo esperaban ya impacientemente las escuadrillas exploradoras. Habían reconocido toda la bahía, buscando al enemigo para ametrallarlo. Y lo veían desorientado al aparecer la escuadra e iniciarse el bombardeo.

Al día siguiente, el aviador M. París realizó un acto comentado muy favorablemente por los pilotos españoles: Voló M. París con su avión de bombardear el Yebel Malmusi, cuando, al pasar por Sidi Dris, descubrió una caravana de moros que llevaba un convoy. Entonces descendió M. París a 50 metros, y con la ametralladora hizo al enemigo numerosas bajas, dispersándolo. Casi al mismo tiempo los moros hicieron descargas al aparato metiendo varios «paczos» en los flotadores. M. París y el observador, de tropa, venían contentísimos de haber «hecho carne».

Entre los aviadores franceses figura el bombardero M. Belandó, premio de bombardeo en varios concursos, que con las bombas de 150 kilos que están arrojando sobre Beni Urriaguél, ha hecho blancos preciosos.

De los nuestros anotaremos que la escuadrilla de sexquiplanos de Sandino, que había venido para tomar parte en las operaciones, tuvo que marchar a Tetuán con motivo del asedio de Kudía Tahar. Esto contrarió en parte a los veteranos pilotos de la escuadrilla de Sandino. Oficiales más que cum-

plidos, curtidos en la campaña del 21 y sucesivas, vinieron para asistir a la ocupación de Alhucemas. El comportamiento de estos aviadores en el socorro y liberación de Kudía Tahar lo dice bien claramente este breve resumen: de los pilotos, Castro Garnica ha resultado herido en un pié; Galoso, herido de dos balazos, y Nombela, herido menos grave.

Tan bajo volaron, que los proyectiles alcanzaron a todos los aparatos de la escuadrilla, hiriendo a tres de los pilotos. Castro Garnica, a pesar de su herida, siguió su vuelo hasta el aeródromo de Tetuán, salvando el aparato. Galoso a consecuencia de la fractura del fémur, tuvo que aterrizar en Ben Karih resultando averiado el aparato.

Los de Barberán, Sandino y dos más tuvieron que tomar tierra por haber sido alcanzados por el fuego del enemigo, que tenía cercado Kudía Tahar. En total: de catorce aparatos del grupo Sandino, seis, por disparos, sufrieron percances importantes; lo cual habla bien claro de la labor de la escuadrilla. No han actuado sobre Alhucemas; pero en Tetuán, con aquellas escuadrillas y la de Larache, han puesto muy alto el buen nombre de nuestra Aviación.

En el trabajo diario de las escuadrillas, de exposición constante, se registran casos dignos de conocerse. Algunos salen a la luz pública recogidos por los informadores; otros quedan en silencio para los profanos, aunque entre los profesionales se forme en cada caso un juicio o una personalidad.

En los bombardeos de Alhucemas, el enemigo alcanzó un aparato pilotado por Lecea. Antes que caer entre los rebeldes, Lecea se arrojó al mar. El aparato se hundió rápidamente, y Lecea, auxiliado y puesto a salvo, pidió puesto seguidamente en otro aparato, trasladándose al «hidro» de Franco. Prosigue el bombardeo del campo de Alhucemas, y nuevos disparos hacen blanco, a poco también, en el «hidro» de Franco, teniendo que descender en Morro Nuevo.

En otro aparato iban San Prieto y Ugarte volando a poca altura. Un disparo enemigo da en el aparato y atraviesa dos bombas, que milagrosamente no estallaron.

Y cien peligros más a que están sometidos estos aviadores en sus vuelos sobre la zona rebelde.»

guo el refrán y no lo repito por sobradamente conocido.

—Pero... ¿Qué quiere V. diga? Probaré... Pero...

En este momento mi ama de llaves me interrumpe el diálogo a través de los hilos y me dice:

—Pues diga V. en los papeles que la vida está cara, que no hay trabajo, que no se puede vivir y dirá V. lo cierto.

—¿De veras, chacha? Pues me has dado una idea. Copio, copiando y hete aquí, lector, un trabajo fácil.

Municipalidades.

Al fin, como en las malas corridas, después de tres avisos, acabaron nuestros municipales, el miércoles último, con la *corria* que se empezó el sábado anterior, admitiendo las reiteradas dimisiones del ex Alcalde don Mateo Seguí Carerras y del concejal don Francisco Llitas.

Opino que era mucho Alcalde y poco *concejo*, sin ofensa para las personas y que de la última suerte, el toro arrastrado no estaba en el ruedo. A buen entendedor...

Respecto al concejal señor Llitas, ante un certificado médico e invocado éste, no cabía caber más que lo hecho.

Cuéntame que al leerlo hubo algún *concejal*, y no precisamente de vidrio, que dijo para su capote: *¡bronquitis más oportuna para abandonar eso...!*

Oportunísimo el *concejal* de la última hornada al querer demostrar la desastrosa administración municipal, calculando por cuatrimestres, y es lo que dirán los cerdos: ya verás cuando se metan con nosotros, como aumentan los consumos y... los beneficios en las carnicerías. Y perdona, amigo ausente, que por un momento suponga que hablen los gorriuos.

Plácemes merecen las propuestas de Limosner y Botella, el primero defendiendo los derechos del Veterinario señor Abadía, y el segundo para que se felicite al General en Jefe por los triunfos de Alhucemas y la penetración en aquel territorio, haciéndonos con los moros.

La primera propuesta facilita la seguridad de que cada mahonés tendrá un trozo de gallina en el puchero reconocida y... recargada con unos céntimos, por derechos del Subinspector Veterinario, y la segunda es un voto a favor de nuestra aproximación (que para mí no quiere) a los hijos del Islam.

Con un degüello general, creo sería suficiente.

En verdad, mi amigo, me siento hoy poco humanitario.

Terminó sus tareas el Pleno de nuestro Ayuntamiento, y ya era hora, dirá conmigo el lector; que Dios nos asista y nos libre de las sesiones del próximo cuatrimestre, con iguales... argumentos.

Inquietud.
La padecen hoy los futboleros, los que sonrieron la pasada semana y los que confiaban reír en esta. Si fuera posible hacerlos a todos vencedores...

Festividad.
Celebra mañana la de San Francisco de Asís, fundador de la Orden de franciscanos, y en la parroquia Titular se rinde con cultos espléndidos, homenaje al Santo sabio y humilde.
La circunstancia de celebrarse su festividad en domingo, hará véase más concurrida aquella hermosa iglesia, que la virtud y el saber regentan.

De África bonitas noticias, señoreados de la loma de las Palomas, quedan Aixdir y la cuenca del Nelor bajo el cañón español.
Tienen la palabra Thensamanes y Bocoyas, que ya empujaremos al cojitranco para que caiga bajo el cañón francés.

Entusiasmo.
Me lo infiltran las noticias que de la heroica conducta de nuestros soldados del Ejército de Africa se reciben.

Repitiría aquí las palabras de Primo de Rivera: «Con un Mando así y tan excelentes soldados, no hay nada imposible».

MINOR.

Mahón 3 de octubre de 1925.

Evasión de un Caid

Evadido de las mazmorras de Aixdir ha llegado a Melilla el caid Bokevar, heroico indigena a quien España debe gratitud.

Era caid de los Regulares de Alhucemas cuando los sucesos de Yebala de 1924, marchando a la zona de Tetuán y tomando parte en los combates del sector del Lau, accediendo a la liberación del Hoj y Loma Verde y a los convoyes de Solano y Tazza.

En los primeros días de Agosto del año pasado recibió el orden de llevar la guarnición indigena a la posición de Defartan, puesto de capitalísima importancia.

El caid Bokevar fué nombrado comandante militar de dicho puesto, el cual quedó guarnecido por 46 indigenas escogidos de los más leales y bravos, dos europeos, un cabo y un soldado telegrafistas.

Se sublevó el poblado y con la harca rebelde, sitiaron Defartan.

El asedio, que duró cinco días, fué horroroso. Furiosos asaltos eran continuos. Dentro de la posición cayeron cerca de 200 bombas de mano, y un cañón, a menos de 100 metros, les bombardeó incesantemente.

Al quinto día del asedio, sólo sobrevivían, con Bokevar, doce indigenas que no bastaban ni para

apagar los fuegos del incendio provocado por las bombas de mano y disparos de cañón, y menos para defender el parapeto.

Además del cansancio estaban agotados por el hambre y la sed. No obstante, se defendieron en el postrer asalto, hasta caer la mayor parte de los doce heridos, entre ellos el caid Bokevar.

Hechos prisioneros, fueron conducidos a Aixdir.

El caid Bokevar, como venganza de Abd-el-Krim por la heroica defensa que hizo de la posición, fué condenado a ser fusilado, pero para que fuera mayor su humillación, ordenó que no fuera pasado por las armas, sino conducido a una mazmorra, donde durante un año ha sido objeto de los martirios más cruentos.

Aprovechando la confusión que llevó al campo enemigo nuestro desembarco en Cebadilla, Bokevar ha podido evadirse, y enfermo por el hambre, lleno de llagas por la miseria y tormentos, tan elevado es su espíritu y tal su amor y entusiasmo por España, que al presentarse al Mando sólo ha pedido que así como está, depauperado, lleno de llagas y sin curarse, ni ponerse, se le deje ir a Alhucemas como caid de una de las harcas de vanguardia.

INSTANTANEAS

Recurro al teléfono.
Rin, rin, trillillín.
—¿Central? Hágame el favor; con el número...
Rin, rin, trillillín.
—¿Con quién hablo? ¡Ah, sí...!

Muy bien; pues verá V., quería decirle que prescindo hoy de mandarle cuartillas.
—.....
—¡Precisamente por esto! No estando el Director... Es muy anti-



PRIMER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE DON ANTONIO PARPAL Y ESTEVE

R. I. P.

Las misas que se dirán en la Iglesia parroquial de Santa María el día 5 del corriente a las siete, siete y media y ocho, en el Altar de la Comunión, serán aplicadas para el eterno descanso de su alma.

Su familia agradecerá a sus amigos y conocidos la asistencia a alguna de dichas misas.

Mahón 3 de Octubre de 1925.

EL AUTO QUE VENCERÁ EN PRECIO Y CALIDAD

En breve se pondrán a la venta los nuevos modelos FORD, de 8 H. P., tipo pequeño

FORD -- FORD -- FORD

EL COCHE IDEAL PARA MENORCA

SECCION RELIGIOSA

CULTOS

Parroquia de Santa María

Hoy sábado, día 3 Octubre. — Al anochecer, después del toque de oraciones, se cantarán Completas en preparación a la festividad de Nuestra Señora del Rosario.

Primer domingo de Octubre. — Misas rezadas a las cinco, seis, siete, ocho y doce. La de siete será de Comunión general para los Cofrades de Nuestra Señora del Rosario. A las diez la mayor con sermón por el Rdo. señor don Fermín Rosas, Pbro., Beneficiado.

Por la tarde a las tres Visperas, Completas y procesión, acto según doctrina doctrinal para adultos.

Lunes, 5 — En este día y en todos los restantes de la semana continuará en la Misa de siete, la devoción del Santo Rosario, con exposición del Santísimo Sacramento.

Todos los días Misas fijas a las seis, siete, ocho y media.

En Nuestra Señora de Gracia (Cementerio) se reza todos los sábados, a las tres y media de la tarde, el santo Rosario en sufragio de los difuntos cuyos cadáveres fueron enterrados en este Cementerio.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen

Dominica XVIII después de Pentecostés. — Misas rezadas a las cinco y media, siete y media y nueve. A las diez la Misa mayor con homilía por el señor Párroco.

A las once y media Junta de la Cofradía.

Por la tarde a las tres los cultos del mes del Rosario, con exposición del Santísimo y después instrucción doctrinal por el señor Párroco.

Lunes, Misas rezadas a las seis y media, siete y media. Al anochecer los cultos del Mes de Octubre con exposición del Santísimo.

Sábado. — A las siete y media Misa rezada con exposición del Santísimo y Visita a la Santísima Virgen del Carmen.

Por la noche, después de los cultos del mes del Rosario, Salve cantada a la Reina del Carmelo.

Parroquia de San Francisco

Domingo, 1.º de Octubre, fiesta de San Francisco, Titular de la parroquia. — A las cinco y media la primera Misa; a las siete y media Misa de Comunión para las Hijas de María y Terciarios; a las nueve y

media otra Misa rezada y a las diez la Misa solemne con sermón panegírico del Patriarca de Asís por el Rdo. señor don Gabriel Cardona, Vicario. A las cuatro Visperas, procesión, Te Deum y Tránsito.

Lunes, 5. — A las ocho Misa en la Cripta en sufragio de los difuntos recomendados.

Martes, 6. — A las siete y media y a las nueve Misas en el altar de San Antonio.

Todos los días a las siete y media Misa en el altar del Santo Cristo.

Oratorio de las Reverendas Carmelitas

El próximo miércoles, fiesta de Santa Teresita del Niño Jesús, se celebrará solemnemente los cultos mensuales en honor de la milagrosa florecita del Carmelo.

A las siete y media, solemne Misa de Comunión con canto de motetes.

A las cinco y media de la tarde rezo del Santo Rosario, ejercicio del Novenario con plática de circunstancias, himno de la Santita y Salve a la Reina del Carmelo.

SANTORAL

Santo de hoy. — Santos Dionisio, Fausto, Cándido y Gerardo obispo. Santo de mañana. — Santos Francisco de Asís confesor y Cayo.

Pastelería ADRIÁN

Elaboración especial de tartas, ramilletes y tortadas, propias para la festividad de San Francisco

WILSON, 25

Campo de la Unión

EXTRAORDINARIO PARTIDO DE FOOT-BALL para mañana domingo día 4, empezando a las 3 y media tarde

SELECCION ROJA CONTRA SELECCION BLANCA

En la que tomarán parte jugadores de todos los Clubs federados de la Isla

PRECIOS. — Entrada general, 0 80. Medias, 0 50. Señoras y niños, 0 25. Asientos tribuna, 0 35. Sillas, 0 25. Palcos con 6 sillas, 3 00.

EXPLORADORES DE ESPAÑA

Tropa de Mahón

Se participa a todos los niños inscritos como exploradores y a cuantos piensen inscribirse como tales, que el próximo domingo, día 4 de Octubre, realizará la primera excursión la Tropa de Mahón, saliendo a las dos de la tarde para San Antonio y regresando al anochecer.

Punto de reunión: Plaza del Príncipe, frente al Ateneo Científico.

Mahón 28 Septiembre 1925. — El Consejo Técnico. — P. A. — El Secretario, Antonio Pons.

T S H

Programa de las Emisiones Radio-Barcelona

Sábado 3 Octubre

18'00. — El septimino «Radio» interpretará «El Trovatore» fantasía (Verdi). — «The fortune teller» selección (Herbert).

18'30. — El septimino «Radio» tocará los bailables: «Will you remember me» fox (Davis). — «Flapper wife» shimmy (Rupp). — «The end of the road» one step (Hanley). — «Of fló» shimmy (Joung).

18'50. — Últimas informaciones de la prensa.

21'00. — El septimino «Radio» interpretará «Canto amoroso» (Elman). — «The only girl» selección (Herbert).

21'20. — La tiple señorita Darnis cantará «Faust» (Gounod). — «Lohengrin» seguo (Wagner).

21'40. — El señor Alberto Andreu recitará «La Haya» poema (Antonio Hurtado).

22'00. — El septimino «Radio» interpretará «The Princess Pat» selección (Herbert).

22'10. — El señor Alberto Andreu recitará «El Gondolero» original.

22'15. — La señorita María Darnis cantará «Africana» aria (Meyerbeer). — «Un ballo in maschera» (Verdi).

22'30. — El septimino «Radio» tocará los bailables «Let it rain» fox (Donaldson). — «Where is my rose of Waikiki» shimmy (Whitting). — «The marriage moon» one step (Young). — «Everything you do» fox (Hirsch). — «Oh how I love my darling» one step (Wood). — «Titina» fox (Daniderff).

23'00. — Cierre de la Estación.

Piano, Werner; Armonium, Izabal; Organo, Werner.

Domingo 4 Octubre

PRIMERA PARTE

18'00. — Cotizaciones de mercados agrícolas y ganaderos.

18'10. — Conferencia agrícola.

18'30. — El señor Torresky recitará «El eterno don Juan» (J. Casanovas). — «La fé, fins en las tenebras» (J. Casanovas). — «La noya maca» (L. Millá).

18'50. — Descanso.

SEGUNDA PARTE

19'00 a 21'00. — Concierto por los artistas señorita Elvira Isás, tiple; señor Joaquín Miderko, baritono y el septimino «Radio».

El septimino «Radio» interpretará «Granada» (Albéniz). — «L'Arlesienne» fantasía (Bizet). — «Goyescas» intermedio (Granados). — «Flirtation» (Mex Ran).

La señorita Elvira Isás cantará «Aida» ritorna vencedor (Verdi). — «El Carro del Sol» canción veneciana (Serrano).

El septimino «Radio» interpretará «Thais» meditation (Massenet). — «La Toupie» (Gullet).

El señor Joaquín Miderko cantará «Faust» (Gounod). — «Un ballo in maschera» (Verdi)

El septimino «Radio» interpretará «Gigantes y cabezudos» fantasía (Caballero)

La señorita Isás cantará «Cavalleria Rusticana» (Mascagni). — «Serenata» (E. Toselli).

El señor Miderko cantará «La Favorita» (Donizetti). — «Hernani» (Verdi).

El septimino «Radio» tocará los bailables «Cleó» fox (Demon). — «Confidences» vals (Worsley). — «En las Ventas» schotis (Coma). — «Java del Cheribon» (X. Poli).

21'00. — Cierre de la Estación.

MADRES.

¿SABÉIS QUE LA SALUD DE MUCHOS MILES DE NIÑOS ES DEBILITADA CONSIDERABLEMENTE, SI NO LLEGA A PERDERSE, POR HABER SIDO CRIADOS CON LECHE QUE EN ALGUNOS CASOS PROVENÍA DE VACAS TUBERCULOSAS?

No corráis ese riesgo con vuestros hijos y criadlos con



El mejor alimento para criar niños, que está garantizado libre de los gérmenes de la tuberculosis

Preguntad a los muchos miles de madres que crían y crían sus hijos con **GLAXO**

Pídase en farmacias, droguerías y ultramarinos

AGENTES EXCLUSIVOS:

SEBASTIÁN TAULER y C.ª (S. A.)

Avenida Pi y Margall, 12. — Madrid

STADIUM MAHONÉS

EXTRAORDINARIO PARTIDO DE FOOT-BALL

Sábado día 3. — A las 3 y media de la tarde

UNION SPORTIVA contra MAHON F. C.

(PRIMEROS EQUIPOS)

PRECIOS — Entrada general, 1'25; entrada de socio, 0'75; media entrada, 0'75; señoras y niños, 0'25; palcos, 3'00; sillas, 0'45; asientos, 0'30.

NOTA.— Los señores socios de ambos Clubs, para tener derecho a la entrada de socio, deberán presentar en taquilla el carnet correspondiente al mes de Septiembre u Octubre actual.

TAQUILLA.— Sábado en el Campo, desde las once de la mañana en adelante.

CRÓNICA

Un ruego

El Delegado Gubernativo don Luis J. de Uhler, nos ruega en atenta carta, hagamos público que el próximo lunes, día 12 del actual, aparecerá el primer número del nuevo periódico «La Nación», indicándonos a la vez que todas las personas que deseen suscribirse al indicado periódico, pueden hacerlo mediante una nota con su nombre, profesión y domicilio, dirigida a esta Delegación Gubernativa, o bien en los pueblos a los señores Alcaldes.

De foot-ball

Esta tarde, si el tiempo no impide, debe jugarse en el Stadium Mahonés el segundo partido amistoso, concertado entre los equipos «Mahón F. C.» y «Unión Sportiva», siendo de esperar que el hermoso campo de la Avenida de J. A. Clavé, se verá muy concurrido, dado el resultado obtenido por el encuentro de la semana anterior, y el interés que ha despertado entre la afición el partido de hoy.

AMBAR

PERFUME PARA CABALLERO

Extracto fino 0'90 onza
» Triple 1'50 id.
» Máximo 3'25 id.

PERFUMERÍA ASTRA

Bastión, 41 2-2-j-s

Madrinas de guerra

Desde Larache nos escriben atenta carta rogándonos solicitemos madrinas de guerra los sargentos de Infantería don José Díaz Sánchez y don Jorge Fernández Ramis, ambos pertenecientes a la tercera compañía del Batallón Expedicionario de Mahón 63.

«El mudo mandato»

Hoy a las nueve y media se estrena en el CINE CONSEY esta magistral super joya para cuya filmación cedió el Gobierno de Norteamérica su poderosa Flota de Guerra y su famosa Escuela Naval de Anápolis.

Mañana domingo sesiones a las seis y nueve y media. 1-1

Noticia militar

Se ha firmado un decreto proponiendo para el mando del Grupo de Ingenieros de Menorca, al coronel don Natalio San Román.

Nombramiento de Alcalde

Esta noche debe reunirse el Pleno de nuestro Ayuntamiento en sesión extraordinaria para proceder al nombramiento de Alcalde-Presidente de la Corporación Municipal.

Concierto público

Mañana, como de costumbre, desde las 16'30 a las 18'30, tocará en el paseo de Isabel II la música del Regimiento de Infantería Mahón n.º 63, ejecutando el siguiente programa:

- 1.º «España Cañís», pasodoble, P. Marquina.
- 2.º «Gou Left Me Outin The Kain», fox trot (1.ª vez), Violinsky.
- 3.º «Entre naranjos», capricho valenciano, E. Reñé.
- 4.º Sinfonía de la ópera «Guillermo Tell», Rossini
- 5.º «Malagueñas», obligadas de cornetín, (1.ª vez), Vila.— Solista, señor Estruch.
- 6.º «Corinto y oro», pasodoble, F. Delgado Rey.

Lluvias

Durante todo el día de ayer cayeron sobre esta ciudad a intervalos abundantes lluvias, en especial en las primeras horas de la noche que la lluvia fué verdaderamente torrencial hasta el extremo que los arroyos en muchas calles resultaban insuficientes para el paso del agua que desbordábase sobre las aceras, siendo imposible el transitar por las calles a tu después de un buen rato de haber cesado de llover.

Durante la pasada noche han menudeado también las lluvias, pero con menos intensidad, amaneciendo el día de hoy algo despejado y con sol, si bien el estado del tiempo no es muy seguro.

Hallazgo

En poder del Jefe de la Guardia Municipal se halla un impermeable de niño que fué encontrado ayer por las calles de esta ciudad y que será entregado al que acredite ser su dueño.

Invitación

Hemos recibido atento B. L. M. del presidente del Sub Comité de Clubs de Foot-ball de Menorca, invitándonos al partido de foot ball, que se celebrará mañana a las tres y media de la tarde en el campo de la «Unión Sportiva», y en el que

tomarán parte jugadores de todos los clubs federados de la Isla.

Agradecemos la atención con nosotros tenida.

De viaje

Entre los pasajeros del vapor correo «Delfín» llegado hoy a esta hemos visto a las señoras; doña Blanca Vereza de Gavilanes y su hija; doña Pilar Díaz de Seguí; el Director del Hospital Militar don José Martí Ventosa; el coronel de Artillería retirado don José Blaya; el abogado don Francisco Mercadal; los comerciantes don Mateo Terrés y señora; don Bartolomé Pons Aragonés y familia; don Humberto Ferrer y don Pedro Montañez Villalonga.

Matanza de cerdos

Hoy dará principio en el Madero Público la matanza de cerdos con destino a la venta de carne, la que se expenderá desde mañana en las carnicerías y puestos de venta de esta ciudad.

Un automóvil

El vapor «Delfín» llegado hoy ha sido portador de un magnífico automóvil marca «Buick», tipo torpedo, de 7 plazas, adquirido por nuestro amigo don Gabriel Saura, de Ciudadela.

Dentro de breves días se esperan en ésta otros coches de la misma marca, que están ya vendidos en la isla.

1-1

Exportación

A bordo del vapor correo «Balear» fueron embarcados ayer para Palma 6 sacos con habas, 21 cajas con queso y 44 cuarteras de almendras.

NOTICIAS MARITIMAS

Salidas

Con 33 pasajeros, correspondencia y carga, anoche a las ocho y media zarpó para Palma el vapor correo «Balear», al mando del capitán don Guillermo Company.

Entradas

Con 80 pasajeros, correspondencia y 83 toneladas de carga, esta mañana a las diez ha llegado el vapor correo «Delfín».

Dicho vapor debe salir mañana a las nueve para Alcudia y Barcelona.

El vapor «Mahón»

Según nos informan, el vapor «Mahón» entró en el dique de Barcelona con objeto de limpiar fondos.

Por lo tanto, es de suponer que el próximo lunes llegará a nuestro puerto cubriendo el viaje de escalas, saliendo el martes a hora de itinerario con rumbo directo a Barcelona.

Información general

Comunican de Southampton (Inglaterra) que el gran trasatlántico «Berengaria» que se dirigía a los Estados Unidos, llevando 1694 pasajeros, recibió en alta mar, muy lejos todavía de tierra, un mensaje de la Cunard Line previniéndole que en la cala del buque se hallaba colocada una máquina infernal, la que, según carta anónima recibida por la citada Compañía Cunard, debería hacer explosión el mismo día a las 16'30.

El capitán dió orden de que se registrase inmediatamente todo el cargamento. No se descubrió nada sospechoso.

Aproximábase la hora indicada por el telegrama. Para evitar el pánico, el capitán ocultó a los pasajeros el peligro que les amenazaba; pero les invitó a salir a cubierta provistos de sus cinturones salvavidas, a pretexto de practicar uno de esos ejercicios que tienen por objeto enseñar a los pasajeros el modo de ocupar las canoas de salvamento. Los pasajeros sorprendieron de la maniobra; pero no sospecharon el peligro que les amenazaba.

Afortunadamente, pasó el tiempo sin que se produjera ninguna explosión y el capitán, llegada la noche, hizo presente su gratitud a todo el pasaje por la buena voluntad de que había dado prueba.

JARDINERO

Se ofrece para arreglar toda clase de jardines y huertos.

Encargos de plantas ornamentales, arbustos y semillas de flores.

Dirigirse: Calle de la Plana, 58. — Mahón. 1-5-8-1-mi

SASTRE

JUAN SINTES. — Plaza Constitución. — MERCADAL

Para encargos, Doctor Orfila número 27. — Mahón. 1-25-mi-8

DELICIOSO PURGANTE

SUCRE DE MADUIXES

(AZUCAR DE FRESAS)

PROBARLO ES ADOPTARLO

Venta en Farmacias y Droguerías 9-15

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 2 a las 18'10.

Una película cinematográfica del desembarco en Alhucemas. S. M. el Rey y el Gobierno asisten a la sesión de cine

En el cinematógrafo instalado en la calle Mayor de esta Corte se ha estrenado la proyección de una interesante cinta cinematográfica impresionada sobre el terreno, reproduciendo la importante operación de nuestras tropas al desembarcar en la playa de Cebadilla en Alhucemas, concurriendo enorme público a presenciar tan interesante film.

A última hora de la tarde Su Majestad el Rey Don Alfonso, acompañado de sus Ayudantes el marqués de Viana y duque de Miranda, fué a dicho cinematógrafo para presenciar la expresada película, acudiendo también al cine el marqués de Magaz y demás generales del Directorio.

Al salir del local S. M. y acompañantes fué ovacionado por el numeroso público apiñado en la calle.

Consideraciones del Gobierno. Espéranse importantes sumisiones

Como consecuencia del brillante resultado de las importantes operaciones realizadas en Marruecos, el Gobierno considera el día de ayer como definitivo para el aplastamiento de la rebeldía rifeña, pues con la línea conquistada, queda completamente aislado Aixdir y fuera de agresiones el Peñón de Alhucemas.

Según impresiones recibidas, el Gobierno espera que muy pronto habrá sumisiones muy importantes, pues entre las líneas francesas y españolas, el enemigo no podrá sostenerse y la rebeldía quedará dominada.

Manifestaciones de Estella

Este mediodía nos ha sido facilitado el parte oficial, en el que el marqués de Estella dice: Estoy en isla Alhucemas, nuestras vanguardias están a la izquierda del Guis. Soliman está desembarcando en la playa Xifra. El enemigo ni se ve ni se oye. Nuestras tropas se han apoderado de un buen botín de comestibles.

Madrid 3 a las 3'45.

Reunión del Directorio

Como de costumbre, se han reunido en Consejo los vocales del Directorio.

Al terminar la reunión el general Vallespina nos dijo se habían tratado varios asuntos y examinado algunos expedientes de guerra, disponiéndose aclaraciones referente a la reducción de cuotas militares.

De África sin novedad; el enemigo ha huido.

Preguntado el señor Vallespina por uno de los periodistas si podía facilitar alguna información sobre el atraco cometido en Valencia donde unos desconocidos robaron a un sacerdote la suma de cien mil pesetas, dijo solamente sabía que el Juzgado se había inhibido a favor de la jurisdicción militar, pero que ignoraba si se había constituido Consejo sumarísimo.

Un atentado en Valencia. Unos desconocidos roban cien mil pesetas

Desde Valencia nos comunican que ayer cometióse un atentado y atraco del que fué víctima el reve-

rendo P. Vidal, al que unos desconocidos robaron la importante cantidad de cien mil pesetas.

Según los informes recibidos, el indicado sacerdote había cobrado en la Delegación de Hacienda, como Habilitado, el importe del sueldo del clero de Valencia y al dirigirse a su casa, fué atracado por unos desconocidos que le hicieron varios disparos, robándole, y dándose a la fuga.

Los criminales eran cinco, de los que fueron detenidos dos, habiendo logrado huir los otros tres.

Se ha formado Consejo sumarísimo a los detenidos que han sido condenados a la pena de muerte, cuya sentencia ha firmado ya el Capitán General

Fallecimiento del P. Vidal

A consecuencia de las heridas sufridas en el atraco de que fué víctima ayer, la pasada noche ha fallecido el Rdo. P. Vidal, habiendo causado el hecho gran indignación en toda Valencia.

Prensa Asociada.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 2 a las 17'00.

El Alto Comisario trasmite el siguiente telegrama:

Estoy en Alhucemas después de recorrer calas Quemada, Bonita y empalmadero, nuestra vanguardia está en la izquierda del Guix

Soliman está desembarcando en cala Xifra donde se establece con harca.

Enemigo no se ve ni se oye, buen botín de granos y cebada, comida indígena y algunas armas y municiones.

En esta nos han aclamado con sinceridad y cariño como no es fácil superar, reina gran júbilo Ma-

drid exteriorizado con colgaduras en edificios públicos Casinos.

Madrid 2 a las 19'15.

Alto Comisario General Jefe Ejército Africa comunica lo siguiente:

Los hechos de que da cuenta mi telegrama vienen a coronar éxito enorme nuestros victoriosos avances los poblados Axdir, refugio durante tantos años más recalcitrantes rebeldes Cuartel general Abd-el Krim y en el que encastillado su ridículo gobierno se creía inexpugnable y capaz resistir al empuje poderosas armas que luchan por tan elevados ideales.

Montañas dominan fértiles terrenos Banabel Guix se hallan nuestro poder y el Kaid Soliam el Jatabí ese prestigioso rifeño de Abd-el Krim y deudo de general parte esos terrenos, más amante de su pueblo que celebre cabecilla, optó ayuda Majzen en su obra pacificación al frente sus harcas, adueñado ellos completará su hermosa labor guerrera en nuestra ayuda, con obra política intensa que ha de convertir aquellas mansiones de muerte y desolación en veneros de riqueza.

Entre el material de guerra cogido, hay dos cañones con gran repuesto municiones, ametralladoras, fusiles y muchos viveres.

Madrid 3 a la 1.

Sin novedad en la zona Protectorado, fuerzas de la Harca y Regulares han reconocido minuciosamente poblado Axdir hasta el rio Guix, sin ser hostilizados ni encontrar enemigo, tambien se ha establecido una posición en la Rocosa, sin resistencia alguna.

CINZANO

ES EL MEJOR VERMOUTH

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

CASINO DEL CONSEY

Sábado día 3 de Octubre. — A las 9 y media
Sesión de Gran Moda con Terceto Mahón
INAUGURACIÓN DE GRANDES EXCLUSIVAS DE ARTE!

La grandiosa super-joya «Fox» en 2 jornadas, de emocionante argumento y escena fastuosa

EL MUDO MANDATO

Creación de Edmund Lone y Alma Tell. — La casa editora, considerando esta película como un verdadero documento patriótico, tuvo a bien dedicarla a la MARINA DE GUERRA DEL MUNDO, tomando parte en ella la GRAN FLOTA DE GUERRA NOROCCIDENTAL AMERICANA y la famosa Escuela Naval de Anapolis, la más importante del mundo

NOTICIARIO FOX n.º 24. — La revista del día.

EL DEPENDIENTE. — Superproducción cómica por el gran Al St. Jhon.

SALON VICTORIA

Sábado día 3 de Octubre de 1925

Tarde a las 5 y tres cuartos. — Con SEXTETO. — VERMUT DE GRAN MODA.
Noche a las 9. — Otra sesión con PIANO.

REVISTA PATHE VERDAGUER
(Exclusiva de este Salón)

Formidable estreno del intrigante fotodrama de intensa emoción y de fastuosa presentación

EL PRECIO DE UNA VIDA

Interpretada por los bien conocidos y afamados artistas Mary Kid y Henri Blackburn

Completará el programa una cómica de gran risa.

DOMINGO, terminada la sesión de la noche, se celebrará un **GRANDIOSO BAILE.**

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA CINEMATOGRAFICA DE 1925-1926

Domingo 4 de Octubre de 1925

Tarde a las 6. — GRAN SESIÓN SELECTA con Quinteto.
Noche a las 9 y media. — Sesión con Terceto.

Éxito de la última jornada de la grandiosa producción de gran éxito

CIRANO DE BERGERAC

Completará el programa la famosa y amena **REVISTA PATHE,** y una cómica en dos partes de gran risa.

Pronto: KOENIGSMARK. — Sublime producción.

CINE ESPAÑA

INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA DE CINE 1925-26

Sábado día 3 Octubre. — A las 9 y media de la noche

ESTRENO de la extraordinaria exclusiva, producción suprema de lujo inmenso y de gran espectáculo egipcio

LA DANZARINA DEL NILO

Super-producción histórica de la época del Emperador TUT-ANK-AMEN.

Bel-ísima historia pasional de amores y odios, creación de la bellísima estrella americana de esculturales formas CARMEL MYERS.

Completará el programa una **REVISTA FOX** y la muy cómica en 2 partes de gran risa **LA VENGANZA DEL CHOFER.**

Domingo día 4. — A las 6 y 9 y media. — Este mismo colosal programa.

Pronto: LA PELÍCULA DE LA ELEGANCIA (Revista de Modas), intercalada con Grandes Producciones adquiridas para la temporada.

408 LOS MARTIRES DEL DESTINO

donada, porque produce muy poco; pues saqueamos de ella todo el partido posible. Si no es buena para proporcionar grandes rendimientos, lo será para convertirla en sitio de recreo. Y así lo hice. No faltó quien propuso comprarla en pésimas condiciones; pero yo preferí conservarla para mí, para mi recreo. Yo no me arrepiento; porque así como aquellos hermosos viñedos que se ven allá abajo me proporcionan este riquísimo vino que saboreamos con deleite, estos impenetrables bosques me ofrecen abundante caza, mi diversión favorita, y me brindan el placer de organizar estas expediciones cinegéticas en vuestra agradable compañía.

Y, sonriendo, añadió:

— Os digo esto, para que comprendáis que yo no tengo empeño en aparecer como propietario de un patrimonio que ni me perteneció ni me pertenece; antes fué de mi esposa y ahora es de mi hija. Yo no hago más que disfrutar de él, cuidándolo al mismo tiempo como administrador celoso. A esto se reducen esta posesión y riqueza que tanto me envidia Jorge.

* * *

Todos los cazadores comprendieron que las palabras del vizeconde, dichas en tono natural y hasta bromista, eran una contestación a las irónicas insinuaciones de Rodolfo.

Éste fué el único que no se dió por entendido y continuó engullendo con insaciable apetito.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 405

que le atendían los demás cazadores, para comprender que tenía alguna superioridad sobre todos; y así era, en efecto: tenía la superioridad de ser el dueño de aquellas extensas dehesas, el anfitrión de aquel opiparo almuerzo, el que había convidado a los demás para que le acompañasen en aquella cacería.

Nos bastará oír parte de su conversación en el capítulo siguiente para convencernos de ello.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

PAPELERIA

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas Watermann y Mont-Blanc

IMPRENTA

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas
Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 30
Teléfono número 84

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

LIBRERIA

Secciones especiales de librería y papelería

ENCUADERNACIONES

Mapa de Menorca

Editado por el Depósito de la Guerra

En venta: LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER
PLAZA DEL PRÍNCIPE, 17 — MAHÓN

Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

Amigo DÉBIL

Elixir CALLOOL

Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas

NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO

BUENO Y BARATO

PLUMA ESTILOGRÁFICA
CHANCELLOR
CON PLUMILLA DE ORO LEGÍTIMO Y GARANTIZADA SU DURACIÓN

— PRECIOS —
Sistema Safety Ptas. 7'50
Id. llene automático > 10'00
Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

Cintas para máquinas de escribir

Se venden a los siguientes precios:
De un color . . . 3'75 Ptas.
De dos colores . . 4'00 >
Librería Manuel Sintes Rotger, Plaza Príncipe, 17.

CAPÍTULO II

El jabalí

Te aseguro, querido vizconde, —decía uno de los cazadores, dirigiéndose al joven de quien antes hemos hablado,— que me inspiras admiración y envidia. Ser rico como tú lo eres, para poder satisfacer todos mis caprichos, y poseer unas dehesas tan hermosas como éstas, donde poder convidar a unos cuantos amigos para disfrutar, en su compañía, de los placeres de la caza, tratándolos a cuerpo de rey, como nos tratas a nosotros, es la mayor de las felicidades. Bien sabe Dios que daría cualquier cosa por hallarme en tu caso.

—Pues no necesitas dar nada,—replió con marcada ironía otro de los cazadores, pequeño y regordete, que comía o, mejor dicho, devoraba a dos carrillos una buena ración de salmorejo;— no necesitas más que hacer lo que nuestro ami-

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 407

go ha hecho: buscar una mujer rica con quien casarte y tener la imponderable fortuna de que tu esposa se muera antes de los dos años de matrimonio, dejándote en posesión de sus cuantiosas riquezas.

—Rodolfo dice muy bien, repuso el vizconde, sin mostrarse ofendido por las anteriores palabras;— todo cuanto hoy poseo era de mi esposa, de la pobre Teodora, que todos conocisteis, y que, como sabéis murió hace pocos meses. Y al decir poseo, he hablado mal, porque nada de esto es mío, sino de mi hija, de Enriqueta, única heredera de su madre. Yo no soy más que un administrador, un usufructuario... Eso sí: he de decir, aunque peque de inmodesto, que el patrimonio de mi esposa ha cambiado mucho desde que yo lo administro. En esta misma posesión tenéis un ejemplo. La casa donde hemos sentado nuestros reales, no era más que un cortijo destaralado y pobre, bueno tan sólo para dar abrigo al ganado: yo lo reedifiqué a los pocos meses de casarme, convirtiéndolo en lo que ahora es: en una casería elegante y cómoda; estos bosques y estas dehesas que tanto os admiran y entusiasman, eran terreno abierto a todos los cazadores furtivos, que destruían su caza; yo los acoté convenientemente, puse guardas que los vigilaran, y hoy, ya lo veis, los árboles vuelven a ser frondosos, y las liebres y los conejos, los jabalíes y los ciervos, abundan que es una bendición de Dios. Porque es lo que yo pensé: esta finca la tienen casi aban-

¡Compro sellos!
Archives antiguos de correspondencia

PAGO ALTOS PRECIOS
Pidan lista de precios, enviada gratis
M. Gálvez. — Cruz 1. — Madrid (12)

Verdadera economía casera
Home Dye
Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y seda en una hora.
Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda. Gran variedad en colores. Nuevo producto altamente práctico.
Se vende en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

COTIZACIÓN DE LA PLATA
facilitada por la casa
Marret, Bonnín, Figueroa y C.^a
de Barcelona con fecha 31 Agosto 1925
Precio venta al por mayor

EL KILOGRAMO		PLATA	OSAS
Plata fina, barra	180	00	
> 950/000	171	30	
> 935/000	168	70	
> 916/000	165	40	
> 900/000	162	60	
> 800/000	145	20	
> 535/000	99	10	
Nitrato de Plata puro 535	00	00	
Cloruro de oro puro 51 %	535	00	00

Placas del Corazón de Jesús
Véndense en la Librería Sintes, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.
Imp. de M. Sintes Rotger. Mahón